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ATA nº. 004 de 05 de Abril de 2021.  

 

Ao 05 (quinto) dia de Abril de Dois mil e vinte e um (05.04.2021), as 17:30 horas, 

reuniram-se ordinariamente no Plenário “Jonas Pinheiro” da Câmara Municipal de 

Gaúcha do Norte, Estado de Mato Grosso, sito Qd. 110, Lt. 01 Centro Político e 

Administrativo; os seguintes Vereadores:  KANATO YAWALAPITI, CEZAR FRANCISCO 

MENEGIZZI, FABIO DA SILVA SOUZA, FLAVIO KUNRATH, JOSÉ MARIO ALIEVI, PAULO LUIZ 

DA SILVA, ELÇO DOMINGOS ALVES, AGENOR DA ROCHA CORREA e RENÊ JOAO SIDEGUM, 

o PRESIDENTE Vereador FABIO DA SILVA SOUZA, declarou sob a proteção de Deus aberta 

a 4ª Sessão Ordinária de 2021, mediante normas regimentais desta Casa de Leis. ORDEM 

DO DIA – Dando continuidade o Senhor Presidente solicitou ao Senhor CEZAR FRANCISO 

MENEGUZZI para que proferisse a leitura das seguintes matérias em pauta: -  INDICAÇÃO 

Nº017/2021 de autoria do Vereador FLAVIO KUNRATH que “INDICA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL A NECESSIDADE DE AQUISIÇAO DE MAQUINARIOS PARA O DESEMPENHO DAS 

ATIVIDADES DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E SERVIÇOS PUBLICOS”; -  INDICAÇÃO 

Nº018/2021 de autoria do Vereador KANATO YAWALAPITI que “INDICA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL A NECESSIDADE DE REABERTURA DA ESTRADA QUE LIGA O LIMITE DO 

PARQUE XINGU, PASSANDO PELA ALDEIA UTAWANA, ATE O RIO ONDE ESTA VIA FOI 

PARALISADA.”; -  INDICAÇÃO Nº019/2021 de autoria do Vereador KANATO YAWALAPITI 

que “INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A NECESSIDADE DE PATROLAMENTO DE 5KM NA 

ESTRADA DE ACESSO A ALDEIA MIRASSOL, SITUADA NO MUNICIPIO DE GAUCHA DO 

NORTE- MT.”; -  INDICAÇÃO Nº020/2021 de autoria do Vereador KANATO YAWALAPITI 

que “INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A NECESSIDADE  DO PODER PUBLICO MUNICIPAL 

FAZER ABERTURA DE UMA AREA PARA MUDANÇA DE LOCAL DA ALDEIA UTAWANA”; -  

INDICAÇÃO Nº021/2021 de autoria do Vereador AGENOR DA ROCHA CORREA que 

“INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A NECESSIDADE  DE INSTALAÇAO DE UMA ACADEMIA 

AO AR LIVRE NO LOTEAMENTO JARDIM ITALIA , MUNICIPIO DE GAUCHA DO NORTE. - 

REQUERIMENTO Nº003/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO LUIZ DA SILVA, O 

QUAL – “REQUER COPIA DO ATO FORMALIZADO ENTRE O LOCATARIO E A PREFEITURA 

MUNICIPAL, REFERENTE AO COMPROMISSO DE ASFALTAMENTO DA AVENIDA ESTADOS 

UNIDOS, SITUADA NO BAIRRO JARDIM AMERICA -  SAIDA PARA CANARANA, BEM 

COMO, A RESPECTIVA PREVISAO DE EXECUÇAO DESTA OBRA’’, qual recebeu PARECER 

DA COMISÃO DE JUSTIÇA E FAVORAVEL a sua aprovação POR UNANIMIDADE, sendo 

aprovado por unanimidade em plenário. - REQUERIMENTO Nº004/2021 DE AUTORIA 

DOS VEREADORES DE GAUCHA DO NORTE, O QUAL – “REQUER AO GOVERNO DO 

ESTADA ESCLARECIMENTO E SUGESTOES SOBRE O DECRETO N° 785 DE 18/001/2021, 

QUE DISPOE SOBRE AS ATIVIDADES DE RESTAURAÇAO DAS FORMAÇOES CAMPESTRES 

mailto:camaragnt@hotmail.com


 

2 

  

ESTADO DE MATO GROSSO 

CÂMARA MUNICIPAL DE GAÚCHA DO NORTE 

Av. Brasil, Centro Político e Adm., Qda. 110, Lt. 01, Gaúcha do Norte/MT 

E-mail: camaragnt@hotmail.com 

 

 NA PALNICE INUNDAVEL DO BIOMA PANTANAL, NO ESTADO DO MATO GROSSO E DA 

OUTRAS PROVIDENCIAS’’, qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO , 

JUSTIÇA E REDAÇAO  FAVORAVEL a sua aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado 

por unanimidade em plenário.- PROJETO  DE RESOLUÇAO  Nº001/2021 DE AUTORIA DO 

LEGISLATIVO MUNICIPAL , O QUAL – “AUTORIZA A MESA DIRETORA DA CAMARA 

MUNICIPAL A EFETUAR ENCAMINHAMENTO DE BENS MOVEIS EM DESUSO Á 

PREFEITURA MUNICIPAL DE GAUCHA DO NORTE – MT ’’, o qual recebeu FAVORAVEL a 

sua aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário.- 

PROJETO  DE LEI  Nº004/2021 DE AUTORIA DO LEGISLATIVO MUNICIPAL , O QUAL – 

“DISPOE SOBRE A ALTERAÇAO DO ARTIGO 13 DA LEI 335/2008 – LEI ORGANICA DO 

MUNICIPIO DE GAUCHA DO NORTE, E DA OUTRAS PROVIDENCIAS’’, o qual recebeu 

PARECER DA COMISÃO DE  LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E FAVORAVEL a sua aprovação POR 

UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário, EM PRIMEIRO TURNO.    

- PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº002/2021 DE AUTORIA DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL, O QUAL – “DISPOE SOBRE AUTORIZAÇAO PARA REMANEJAMENTO 

TEMPORARIO DE VAGAS DA LEI COMPLEMENTAR N° 005/2010, E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS’’, o qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO e FINANÇAS E ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua aprovação POR 

UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário. - PROJETO DE LEI 

Nº022/2021 DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, O QUAL – “AUTORIZA A 

ABERTURA DE CREDITO ADICIONAL ESPECIAL, NO VALOR DE R$ 21.063,33, E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS’’, o qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO e 

FINANÇAS E ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua aprovação POR UNANIMIDADE, sendo 

aprovado por unanimidade em plenário. - PROJETO DE LEI Nº021/2021 DE AUTORIA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL, O QUAL – “AUTORIZA A ABERTURA DE CREDITO ADICIONAL 

ESPECIAL, NO VALOR DE R$ 38.836,67, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS’’, o qual recebeu 

PARECER DA COMISÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO e FINANÇAS E ORÇAMENTOS 

FAVORAVEL a sua aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em 

plenário. - PROJETO DE LEI Nº020/2021 DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, O QUAL 

– “RATIFICA PROTOCOLO DE INTENÇOES FIRMADO ENTRE MUNICIPIOS BRASILEIROS, 

COM A FINALIDADE DE ADQUIRIR VACINAS PARA COMBATE A PANDEMIA DO 

CORONAVIRUS; MEDICAMENTOS, INSUMOS E EQUIPAMENTOS DE SAUDE, E DÁ 

OUTRAS PROVIDENCIAS’’, o qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO;FINANÇAS E ORÇAMENTOS E  EDUCAÇAO, CULTURA, SAUDE E ASSISTENCIA 

SOCIAL FAVORAVEL a sua aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado por 

unanimidade em plenário. - PROJETO DE LEI Nº019/2021 DE AUTORIA DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL, O QUAL – “AUTORIZA A ABERTURA DE CREDITO ADICIONAL ESPECIAL, NO 

VALOR DE R$ 87.633,93, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS’’, o qual recebeu PARECER DA 
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 COMISÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO e FINANÇAS E ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua 

aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário. –

PROJETO DE LEI Nº007/2021 DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, o qual recebeu 

PARECER DA COMISÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO e FINANÇAS E ORÇAMENTOS 

FAVORAVEL a sua aprovação, COM EMENDA MODIFICATIVA Nº002/2021, A QUAL – 

“MODIFICA O ARTIGO 1° DO PROJETO DE LEI 007/2021, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS’’, 

tendo um voto contrário do Vereador Elço Domingos, seguindo para votação do Projeto 

o mesmo foi aprovado por unanimidade em plenário. - CONSIDERAÇÕES FINAIS – 

Cumpridas as formalidades legais a palavra foi colocada à disposição dos Vereadores 

inscritos. – O vereador KANATO YAWALAPITI inicia cumprimentando e agradecendo a 

presença de todos e Deus. Sobre seu trabalho e dos demais vereadores diz que já estão 

no 4° mês, e que hoje estão trabalhando unidos tentando buscar soluções para ajudar a 

população do município, só que estão com muita dificuldade e sendo pouco atendidos. 

Relata que já fez indicações e que até agora não foi nenhuma atendida e que espera que 

pelo menos esse mês alguma seja. Fala que está muito contente com esta equipe de 

vereadores e que espera que sejam sempre assim até o fim do mandato e que encerre 

assim também. Sobre Gaúcha do Norte diz que é um município muito grande e o parque 

indígena representa 49 % onde ele está sozinho, e 8 vereadores estão nos 51% tentando 

buscar melhorias, e que todo trabalho não depende só deles e sim do Executivo, mais que 

sempre vão persistindo para que em cada ano alguma coisa aconteça. Diz que todos os 

vereadores estão em um barco só, pois se uma indicação é atendida todos participaram 

do processo da mesma. Assim como o Fabio falou, não é falando mal do prefeito, mais 

acha que o prefeito deveria valorizar mais os vereadores, pois todas as indicações que sai 

desta casa de leis não são os vereadores que estão inventando e sim a população que 

pede, e que sim devem ser atendidos e que se não são porque existe o cargo de vereador. 

Fala que tem muitas demandas de pedido de manutenção de estrada e que o município 

não está tendo maquinário para atender tudo. Fala que está aqui e que conta com o apoio 

dos vereadores para ajudar nos 49% pois é grande só para ele e lá são três regiões 

divididas pela agua e pede apoio dos nobres. Sem mais finaliza sua fala. -  O vereador 

FLAVIO KUNRATH Inicia cumprimentando e agradecendo a presença de todos. Agradece 

aos vereadores pela aprovação de sua indicação e de sua indicação verbal, onde tiveram 

boas discussões dos projetos e que isso é bom porque fica limpo para o público em casa. 

Sem mais finaliza sua fala. -  O vereador ELÇO DOMINGOS ALVES inicia cumprimentando 

e agradecendo a presença de todos. Sobre o projeto de lei 020/2021 diz que estamos 

vivendo um momento difícil no mundo e que é um inimigo invisível pelo qual estamos 

lutando para tentar sair deste momento com saúde e protegendo os munícipes. 

Parabeniza a frente nacional dos prefeitos no Brasil que teve a iniciativa importante e 

única nos tempos atuais de enfrentamento de pandemia, de uma nação preocupada em 
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 ajudar o Governo Federal e promovendo ações entre os municípios para estarem 

adquirindo vacinas contra o Covid19. Fala que isso é obrigação do Governo Federal 

porem, temos que parabenizar esses 1705 prefeitos e que estão aderindo agora a este 

protocolo para que estejam com seus orçamentos em dia para assim poder vacinar a 

população brasileira e saímos deste caos. Fala que este consorcio tem como princípios os 

mesmos que rege o estado de aplicarem corretamente a defesa desta problemática que 

vivemos até hoje. Presta suas condolências e solidariedades a todas as famílias enlutadas 

deste município e aos que hoje estão lá passando por momentos difíceis internados, 

assim como por todos aqueles que se foram. Parabeniza os servidores da saúde pelo 

dedicação, e parabeniza em especial ao Enfermeiro Maicon e a Servidora Simone que 

coordenam esta vacinação no município. Fala que teve uma recente pesquisa e que 

Gaúcha está em primeiro lugar na lista de eficiência na vacinação contra Covid19. Quanto 

a questão das ações dos vereadores e da Casa Legislativa junto a pandemia, fala que tem 

dito aqui a importância da dedicação e do compromisso dos vereadores de uma forma 

limitada, porque não sabem e não tem o poder de curar, mais que devem procurar 

maneiras de ajudar. Explana um pouco sobre o decreto de horários de funcionamento 

dos comércios e diz que em faz os decretos sãos os governadores, presidentes e perfeitos 

e dito isso leva a fala aos eleitos, de que a câmara acompanha esse processo e tenta 

procurar ações para poder ajudar, mas que não os vereadores que tem a caneta para 

resolver a situação. Fala que a câmara discute e tenta ver maneiras para ajudar e leva isso 

até o Executivo para que se tome a decisão correta. Diz que as ações que tem quanto 

responsabilidades provem de diminuir os impactos causados tanto no comercio quanto 

na saúde. Pede encarecidamente a população que atenda e respeitem as medidas e 

restrições sanitárias. Fala que juntos isso vai passar logo e que seja com menos percas 

possíveis. Sem mais finaliza sua fala. – O vereador RENE JOAO SIDEGUM inicia 

agradecendo a Deus, assim como, cumprimentando e agradecendo a presença de todos. 

Sobre ser contrário de fazer vários projetos, diz que tomou uma decisão diferente, que 

agora tudo que acontecer vai levar até o secretario para levar a situação para ele e tentar 

resolver da melhor maneira, porque as vezes mandam algo e eles não conseguem 

entender direito. Fala que ocorreu um fato com ele. Diz que tem só a agradecer a Cassia 

pelo atendimento de seus pedidos, onde a Cassia resolveu a situação sobre as denúncias 

de queima, onde a mesma falou que é chato ficar indo levar notificação mais que não tem 

outra maneira e que cada um tem que ter a consciência de fazer a coisa certa e evitar 

transtornos aos vizinhos e ao pessoal da vigilância. Sobre a secretaria de saúde fala que 

foi cobrado por contas dos pernilongos, onde mandaram um pedido a ela e foi resolvido 

mais que vai sentar com ele para expor algumas opiniões. Agradece ao secretário de obras 

por arrumar a estrada que dá acesso ao Celito onde tinha uns 200 metros de areia onde 

carro baixo não passava. Sem mais agradece a atenção e finaliza sua fala.  – O vereador 
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 JOSÉ MARIO ALIEVI inicia cumprimentando e agradecendo a presença de todos. 

Agradece A Deus pelo nascimento de seu filho. Agradece também pelo mês que passou, 

onde conseguiu fazer um trabalho abençoado neste momento tão difícil para tantas 

famílias. Complementando a fala do Rene fala que vai conversar com o Renato e com a 

Mariluci sobre os pernilongos. Diz que todas a reivindicações que são apresentadas aqui 

diz que 90% é cobrança da população que os procura e que devem apresentar uma 

resposta soa munícipes. Sobre a fala do Kanato fala que ele falou certo, que aqui ninguém 

está contra o Prefeito, onde no dia da posse pediu a Deus união entre o Legislativo e 

Executivo durante esses 4 anos. Fala que a união entre os vereadores é muito boa e queria 

que fosse assim também com o Executivo no atendimento das indicações onde ainda está 

aguardando o atendimento das que já fez. Fala que entende a realidade do município e 

as demandas. Sem mais finaliza sua fala. – O Vereador PAULO LUIZ DA SILVA inicia 

cumprimentando e agradecendo a presença de todos. Fala ao Kanato que ele não está 

sozinho nestes 49% e que pode contar com todos para o que precisar. Deixa seu lamento 

pela morte de dois médicos que atuaram em Gaúcha do Norte, sendo eles a Dra. Beatriz 

e o Dr. Dionysio. Sem mais finaliza sua fala. – O Vereador AGENOR DA ROCHA CORREA 

inicia cumprimentando e agradecendo a presença de todos. Sobre o requerimento diz 

que a Avenida Marechal Rondon parou com a iluminação, e que na época o Mateus fez a 

proposta de entrar com a Mao de obra e a prefeitura dar o material, onde o mesmo não 

conseguiu e que agora com esse requerimento vai ter conhecimento do porque esta obra 

não ter acontecido e que isso é muito bom. Fala que o presidente fez um projeto dos 

vereadores onde eles são os que mais sofrem, pois tem que ter nome na sociedade se 

não ele não chega onde quer. Hoje tem que olhar o perfil do candidato, e que não adianta 

falar bonito e sim mostrar trabalho. Fala que vai para o seu terceiro mandato e que 

vereador nunca foi reconhecido. Fala que se o prefeito vai bem é porque os vereadores 

estão do lado e que se o prefeito vai bem a Câmara também vai. Vereador apanha muito 

na boca do povo e que é muito complicado. Fala que trabalham muito e ainda sai como 

ruim e tem que analisar bem. Fala ao Kanato que está com ele, e que não adianta encarar 

o prefeito porque ele não é mais candidato. Diz que vai ter licitação e que era muito bom 

ficarem juntos para conhecer bem a empresa. Sobre a vacina pede a Deus que dê certo 

para que liberte o povo. Sem mais finaliza sua fala. -  O vereador FABIO DA SILVA 

SOUZA inicia cumprimentando e agradecendo a presença de todos. Parabeniza as 

palavras do vereador Agenor. Relembra que no dia 14 de junho de 2017 fez um projeto 

de lei onde colocava o nome do DEMAE de Gentil Mennegat, que foi um servidor que 

faleceu dando o seu melhor para o setor e que este projeto de lei foi aprovado e 

sancionado, mais que até hoje não viu o nome no local. Diz que todos os projetos que 

vem do Executivo para esta casa são atendidos e aprovados mais quando é da parte do 

legislativo não são atendidas. Pede a prefeito que atenda esse projeto e coloque o nome 
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 lá pois acredita que o custo não será de muito. Sobre a indicação do vereador Agenor de 

colocar uma academia no condomínio e reforça seu pedido da gestão passada para que 

viesse a valorizar a praça do Jardim Gramado que é escuro e tem uma academia e 

parquinho caindo aos pedaços, pede ao prefeito que valorize aquelas pessoas que hoje 

não estão podendo nem sair, que agora para completar ainda colocaram um monte de 

tora onde fica até perigoso para as crianças. Fala que só lembram da população de lá que  

quando é época de campanha. Fala que foi cobrado desta praça e pede por favor ao 

prefeito que atenda aquela população e melhore a qualidade de vida dos mesmos. Pede 

e agradece aos vereadores que continuem trabalhando junto e que não desanimem por 

mais que não são atendidos. Fala que o prefeito não é mais candidato e que devem 

trabalhar para valorizar cada voto que receberam e mostrar seu trabalho. Da seu apoio 

ao vereador Kanato e diz que está com ele para ajudar os povos do Xingu. Sem mais 

agradece a todos e finaliza sua fala.  Não tendo mais nada a tratar, o Presidente encerrou 

a presente Sessão e após lavrada a presente ata será lida, discutida e aprovada e assinada 

por mim 1º Secretário e pelo Presidente.  

 

AGENOR DA ROCHA CORREA 

 

..................................................................................................................... 

 

KANATO YAWALAPITI 

 

..................................................................................................................... 

 

CEZAR FRANCISCO MENEGUZZI 

 

..................................................................................................................... 

 

ELÇO DOMINGOS ALVES 

 

..................................................................................................................... 

 

FABIO DA SILVA SOUZA  

 

.....................................................................................................................  

 

FLAVIO KUNRATH 
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 ..................................................................................................................... 

 

JOSÉ MARIO ALIEVI 

 

..................................................................................................................... 

 

PAULO LUIZ DA SILVA 

 

..................................................................................................................... 

 

RENÊ JOÃO SIDEGUM 

 

..................................................................................................................... 
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